
Upcycling-Geschenk- und Schmuckdöschen

Liegt bei Dir noch irgendwo Geschenkpapier von Weihnachten oder von der letzten Geburtstagsparty

herum - gerade zu klein, um noch etwas damit zu verpacken, aber zu schade für den Altpapiercontainer?

Verwandle es mit Hilfe einer leeren Klorolle in eine hübsche kleine Geschenk- und Schmuckdose!

Das Ganze geht natürlich auch wunderbar zusammen mit Deinen Kindern, Nichten, Neffen oder

Enkelkindern.

Das brauchst Du:

- eine leere Klorolle

- Papierreste (für die Klebelaschen, kann daher gebraucht bzw. bedruckt sein)

- zwei Kartonstückchen ca. 4 x 4 cm

- zwei Stücke Geschenkpapier ca. 15 x 6 cm

- zwei Stücke Geschenkpapier ca. 4 x 4 cm

- weißes oder farbiges Papier für die Innenfütterung (z.B. von einseitig bedruckten Flyern o. ä.)

- Schere, Leim, Lineal/Geodreieck

- beim Falten und Leimen können Wäscheklammern, Schaschlikspießchen etc. nützlich sein

(1) Schneide eine leere Klorolle mit einer scharfen Schere (z.B. Nagelschere) in drei gleich hohe

ringförmige (Wand)stücke (ca. 3,2 cm hoch). Aus einer Rolle lassen sich drei Dosen machen.

Stelle ein Stück auf einen kleinen Karton, zeichne mit Bleistift die Kontur nach und schneide das

Stück aus. Dies wird das Unterteil.

Schneide drei Papierstücke ca. 4 x 2 cm zurecht. Falte die Stücke längs der gestrichelten Linie und

schneide sie von der Seite her 3-4 mal ein:

(2) Klebe mit Hilfe dieser Stücke den Boden am runden Wandstück fest:

Für bessere Stabilität kannst Du weitere Stücke zurechtschneiden und sie von innen in der Dose

anbringen.



(3) Jetzt schneidest Du in die langen Kanten eines der großen Geschenkpapierstreifen Klebelaschen, so

daß das mittlere Teil so hoch ist wie die Dose:

(4) Dieser wird nun (mit nicht zu viel Leim...) rund um die Dose festgeklebt, dann werden die Klebe-

laschen umgeklappt und festgeklebt:

Die Basis Deiner Geschenkdose ist fast fertig.

(5) Jetzt kommt der Deckel: Schneide einen etwa 1,5 cm breiten und ca. 20 cam langen Kartonstreifen

aus und lege den Streifen so um die Dose, daß er nicht zu stramm sitzt (der Deckel wird ja noch

mit Geschenkpapier bezogen und sollte dann genau passen). Klebe die beiden überlappenden Ende

aufeinander, um einen Ring zu erhalten.

(6) Lege den Ring auf einen weiteren kleinen Karton, umzeichne ihn und schneide das runde Stück aus.

(7) Verbinde rundes Stück und Ring wie in Schritt (2) gezeigt miteinander.

(8) Versehe den zweiten großen Geschenkpapierstreifen ebenfalls mit Laschen und klebe ihn - wie in

Schritt (3) und (4) gezeigt - um den Ring herum fest. Schneide dann einige der oberen Klebelaschen

tiefer bis zum Kartonring ein:

(9) Klappe jede lange Lasche nach innen und klebe sie an der Inennseite des Deckels fest:

(10) Jetzt noch das bunte Papier für die Fütterung in Deckel und Boden kleben. Fertig!
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